

### 日本内阁官房长官菅义伟宣布竞选自民党总裁

新华社东京9月2日电 日本内阁官房长官菅义伟2日宣布,他决定参加自民党总裁选举。菅义伟将同党内另外两大热门人选竞选总裁职位,获胜者将接替此前宣布辞职的现任总裁、日本首相安倍晋三。

另外两位参选人是日本自民党政务调查会长岸田文雄和自民党干事长石破茂,他们9月1日分别宣布参加竞选。

菅义伟在2日举行的记者会上列举了日本当前面临的修宪、经济复苏、少子老龄化等诸多挑战,并表示希望“能完整地继承安倍政权”,“向这些堆积如山的课题挑战”。

菅义伟在自民党内属于无派系人士。目前,他已经获得了自民党内7个派系中细田派、麻生派、竹下派等5大实力派的支持,优势明显。

据日媒报道,自民党8日将公布总裁选举的具体日程,14日将公开总裁选举的投票结果。

安倍8月28日宣布,因健康问题辞去首相职务。安倍的第三个自民党总裁任期原定于明年9月结束,他辞职后,自民党需提前举行总裁选举,新当选总裁将完成安倍剩余首相任期,直至明年秋季日本国会众议院选举。

### 又一款新冠疫苗在美启动三期临床试验

新华社华盛顿9月1日电 美国国家卫生研究院8月31日发表公报说,已启动新冠疫苗AZD1222的三期临床试验,主要将评估接种这款候选疫苗能否有效预防新冠病毒感染。

这款疫苗是一种黑猩猩腺病毒载体疫苗,由英国牛津大学詹纳研究所和牛津疫苗小组合作研制,并已授权给英国阿斯利康制药公司进行进一步开发、生产和供应。

据公报介绍,试验在全美80个地点招募约3万名成年志愿者参与。志愿者将被随机分配到试验组和对照组,在经过初步筛查后,约2万人将接受疫苗注射,约1万人将注射安慰剂生理盐水。4周后注射第二次。研究人员将密切监控志愿者接种后出现的反应。

公报说,三期临床试验主要目标是评估接种两剂AZD1222疫苗能否有效预防有症状的新冠病毒感染。其他试验目标还包括疫苗能否预防新冠病毒引发的无症状感染以及重症以及能否降低新冠导致的急诊发生率。

美国国家过敏与传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇表示,全球迫切需要一种安全、有效的疫苗来抵御新冠病毒感染。这款疫苗的临床试验结果也较为理想。

### 美劳工部预计美就业和经济增速将放缓

据新华社华盛顿9月1日电 美国劳工部1日发布的预测显示,2019年至2029年美国就业增长速度将较2009年至2019年大幅放缓,同时实际国内生产总值(GDP)年均增幅也将放缓。

数据显示,由于活跃劳动力大幅减少、人口老龄化以及新技术投入应用,2019年至2029年美国新增就业岗位预计仅为600万个,年增长率为0.4%,远低于2009年至2019年的1.3%。同期,美国GDP年均增幅也将放缓至1.8%,远低于2009年至2019年的2.3%。

劳工部表示,新冠疫情对经济的影响并未纳入本次预测的考量。疫情可能导致美国“经济出现新的结构性变化”,将在未来的预测中纳入考量。

# 特朗普在反种族歧视示威地挺警察、“贴标签”

美国总统唐纳德·特朗普9月1日在近期爆发反种族歧视示威的威斯康星州基诺沙市视察,力挺执法人员遏制暴力,指认示威期间暴力是“国内恐怖主义”。

民主党总统候选人、前副总统乔·拜登当天再次抨击共和党竞选对手特朗普“煽动暴力”。

#### 挺警批暴

基诺沙市一名白人警察8月23日连开7枪击伤非洲裔男子雅各布·布莱克,致使布莱克腰部以下瘫痪,触发反种族歧视示威。特朗普1日抵达基诺沙市爆发反种族歧视示威的地点,查看遭焚烧后的商铺等建筑。

示威街区空气中仍弥漫着浓烟味,一家售卖家具的百年老店被毁。特朗普与店主交谈,指责民主党人应当为暴力承担责任。他随后前往一处临时改组的执法部门指挥中心视察,称赞国民警卫队队员为平息暴力所作努力。

特朗普在一所中学的体育馆告诉记者,“这些行为不是和平示威,事实上,是国内恐怖主义。”

基诺沙市示威23日晚爆发,集中在一小部分地区,最初3天出现超过30处纵火点。暴力8月25日晚达到顶峰,一名17岁白人男子用半自动步枪射杀两名示威者,致伤另一人。他自称特朗普的支持者。随着国民警卫队进驻基诺沙,暴力逐渐平息。

美联社报道,连日暴力致使基诺沙城市基础设施遭破坏,预估损失为200万美元。基诺沙市市长向威州政府请求3000万美元拨款用于重建。

特朗普1日承诺,联邦政府将分别向基诺沙市和威州提供500万美元和4200万美元拨款,其中绝大部分用于加强执法,构筑公共安全网络。

#### 转移视线?

特朗普没有与布莱克的家属见面。就这名非洲裔男子遭警察枪击,特朗普说,这起事件情况“复杂”,仍处于调查中。

美联社报道,尽管媒体记者追问,特朗普没有就美国或美国警方是否存在“结构性种族主义”发表观点。他指认示威由“反警察论调”引爆。

特朗普说:“为停止政治暴力,我们必须应对激进的意识……我们必须谴责危险的反警察论调。”

特朗普离开基诺沙以后,拜登在一场筹款活动上抨击特朗普,说他“保护美国不力”“煽动暴力”。拜登说:“暴力在唐纳德·特朗普眼里不是问题,而是政治策略。”

拜登认为美国总统选举竞选处于“焦虑期”,国家面临“多重危机”,包括警方暴力执法、新冠疫情在全美蔓延以及疫情冲击经济。

美国是全球新冠疫情最严重国家,迄今累计确诊病例超过607万例,死亡病例接近18.5万例。

拜登指认特朗普“拒绝真诚面对”这些危机。“他甚至不承认有这个问题,全美白人种族主义者正在抬头。”

美联社报道,特朗普的助理认为总统就暴力、犯罪表达强硬立场有助争取支持者。美国社会越来越讨论疫情以外的任何事情,对特朗普竞选连任越有利。

按照路透社的说法,为赢得连任,特朗普“急需”在威州保持领先优势。2016年美国大选,特朗普在威州仅以微弱优势获胜。

拜登竞选团队先说,拜登可能前往基诺沙,没有提及更多信息。美国全国有色人种协进会1日说,由于冲突加剧,任何一名总统竞选人都不应去基诺沙。

#### 触发示威

特朗普结束基诺沙之行以后,这座城市再次爆发示威。超过100名示威者紧随一名手持扩音器的示威带头人,呼喊“逮捕警察”等口号。

示威者一度围住一名他们认为白人种族主义者组织成员的男子。多名警察迅速行动,把他拉开。其中一名警察向一名女性示威者喷洒胡椒水。

示威者后续围住一名戴着特朗普标志帽子、打出支持特朗普标语的男子。这两名男子随后被打一名示威者。两人在地上扭打。

示威者1日下午逐渐散去。

特朗普视察基诺沙期间,他的车队从示威人群中穿过,一部分示威者力挺特朗普,也有一些人举着反种族歧视标语。由于大批警察聚集在现场并且警方在城市主干道设置路障,上述两个群体虽然对骂,没有发生暴力冲突。

新华社专稿



9月1日,在法国南部城市尼斯的一所中学,学生们戴口罩来到学校报到。法国9月1日迎来新学年第一天,中小学生在重返校园。

法国:疫情下的开学季

### 中国维和工兵分队抵达苏丹开始执行维和任务

新华社喀土穆9月2日电 中国第16批赴苏丹达尔富尔维和工兵分队第二梯队115名官兵日前抵达苏丹首都喀土穆,至此该批中国维和工兵分队官兵全部抵达苏丹,开始执行为期5个月的维和任务。

中国第16批赴苏丹达尔富尔维和工兵分队由中部战区陆军第82集团军某旅为主组建,设工程保障、支援保障、警卫中队和一级医院,共计225人。第一梯队110名官兵已于8月12日抵达苏丹开展工作,第二梯队8月31日抵达。

作为联合国和非洲联盟苏丹达尔富尔联合特派团(联非达团)在该地区唯一的工程支援保障力量,他们主要承担平面设计、维修和升级主干道、铺设基础设施、装配预制制吉构板房、建造和修复道路及维护修建机场和停机坪等任务。

自受领任务以来,该分队各中队进行了集中封闭训练,针对苏丹任务区的环境特点和任务需求,围绕疫情防控、哨位执勤、警戒巡逻、工程建设和医疗救护等课目,逐人逐项组织针对性训练和过关升级考核,确保到达任务区后,遇到情况能够有效应对。

据分队政委王文轩介绍,目前新冠疫情持续,给维和任务带来挑战。为此,分队紧急采购了七大类数千件防疫物资,同时还针对前方的实际情况,加强了防疫防护训练,目前各项准备充分,非常有信心完成好维和任务。

### 马克龙敦促黎巴嫩切实有效进行改革

新华社贝鲁特9月2日电 正在黎巴嫩访问的法国总统马克龙1日表示,法国不会放弃帮助黎巴嫩,但敦促黎方切实有效进行改革以获得国际援助。

马克龙当晚在黎巴嫩首都贝鲁特的法国大使馆举行记者会。他说,希望黎各政治派别能像承诺的那样在两周内组建完成新一届政府,同时希望新政府能在8周内履行改革承诺。

## 美国拟扩大采集移民生物识别信息

美国国土安全部1日说,它不日将正式提出立法建议,寻求扩大下属机构采集移民“生物特征识别信息”的授权范围,升级移民“身份验证”手段。

此举引起移民团体警惕,担心这是本美国政府监控和削减移民群体的“新招”,尤其拟议新规还涉及采集在美合法居留外籍人士的生物信息。

#### 【增加采集机构和手段】

国土安全部在一份书面声明中说,它有意授权更多下属机构采集移民的指纹等生物特征识别信息,同时增加采集手段。

美联社报道,国土安全部下属美国海关与边境保护局已经使用虹膜识别等技术从拦截的非法越

境者身上采集生物信息。国土安全部希望授权入境管理部门采取语音和面部识别等新技术验证入境人员身份。

官方声明没有提供拟立新规的细节。获取新规草案的美国“嗡嗡”新闻网站1日报道,草案内容中有一项要求是授权国土安全部下属美国公民及移民服务局采集在美国合法居留的非公民生物信息,同时要求为亲属来美提供担保的美国公民提供本人生物识别信息,必要时可能采集对方的DNA数据。

美国智库移民政策研究所分析师萨拉·皮尔斯评论,此举意味着美国政府寻求“显著扩大监控”,“特别是其中要求可以随时召唤移民提供生物识别信息”。

新规拟定后需征询公众意见,

通常几个月后才会生效。美联社说,总统唐纳德·特朗普治下出台的大多数移民法规都遭遇法律挑战,这一拟议新规恐怕也不例外。

#### 【意在阻挡所有移民?】

国土安全部代理副部长肯·库奇内利在一份书面声明中说,新规旨在利用现有技术提升验证个人身份的效率和使业务操作“现代化”,“采集生物识别信息还能防止身份盗窃、打击伪造身份的行骗者”。

政府这一新动向引起美国移民和公民权益组织的警惕。国土安全部是特朗普政府严格移民政策的主要执行机关,但它下属的美国公民及移民服务局负责为在美国境内合法生活和工作人员提供服务。

关注隐私权保护的国际法律组织“电子前沿基金会”律师赛拉·侯赛因认为,美国政府此举旨在“对移民群体施以天罗地网似的监控”。

美国公民自由联盟副主任安德烈娅·弗洛雷斯曾在贝拉克·奥巴马任总统期间担任国土安全政策分析师。在她看来,新政策是特朗普政府“削减所有类别移民”计划的一部分。“他们实际企图借助打造新屏障阻碍合法移民,这次是要求大家上交自己最私密的信息,试图打消大家利用合法移民渠道来(美国)的念头。”

她说,新政策向公众释放的信息是,“移民都是可疑人员,在这里不受欢迎,而假如你与一名移民有关系,我们也对你的存在有疑虑”。

新华社专稿

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

# 学“八礼四仪” 做美德少年